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INSTRUCOES AO CANDIDATO

SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

A prova consta de 40 (QUARENTA) questdes,
todas de mdltipla escolha, com alternativas "A,
B, C, D".

Vocé receberd um gabarito cujo formato consta
50 (cinquenta) questdes com alternativas "A, B,
C,D, E".

Desprezar a letra "E" e as questfes de 41 a
50.

Para cada questdo existe apenas uma
alternativa correta.

A prova tera duracdo de 180 (Cento e Oitenta)
minutos. Vocé sera avisado quando restarem 30
minutos para o final.

Tenha em maos apenas o material necessario
para a resolucdo da prova. Nao é permitido o uso
de calculadoras nem o empréstimo de qualquer
tipo de material.

Utilize as partes em branco do "Caderno de
Questbes" como rascunho.

ATENCAO: s6 existe 01 (uma) alternativa
correta.

Preencher o quadrado com caneta PRETA ou
AZUL de ponta grossa. Importante, o
preenchimento deveréa ser feito
cuidadosamente sem sair do quadrado.
Assine o _CARTAO-RESPOSTA no__local
indicado. Sem a assinatura_seu_cartdo é
invalidado.

A apuracdo do resultado sera feita por leitora
Optica, ndo havendo processamento manual dos
cartbes, portanto ndo cometa erros no seu
gabarito.

Anular-se-4, automaticamente, questdes que
contiver no Gabarito, rasuras, duas
respostas ou em branco.

NAO héa outros cartdes de resposta para
substituir os errados, portanto, atencao.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer
na sala para entrega simultanea do CARTAO-
RESPOSTA e assinar na folha de ocorréncia.

OBSERVE COMO SE DEVE PREENCHER O

CARTAO DE RESPOSTA

NOME

AQUI ESTAO SEUS DADOS
CADASTRAIS.

VERIFIQUE SE ESTA TUDO CERTO.
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INSCRICAO N°

NAO USE, NEM
ESCREVA NESSA
PARTE. CASO
FACA, SEU
GABARITO SERA
INVALIDADO.

PREENCHA AS
RESPOSTAS
ASSIM.

ASSINE SEU
CARTAO-RESPOSTA
AQUI PARA
VALIDA-LO E NAO
SER ELIMINADO.




CARGO: VIGIA

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO RAIMUNDO DAS MANGABEIRAS : =
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2024 \ s i

da Cidadania

Juscelino Kubitschek

LINGUA PORTUGUESA
01. Leia a frase abaixo:

"Os trabalhadores permaneceram intranquilos

diante das mudancas impostas pela nova gestao".

Em relacdo a palavra "intranquilos, assinale a

alternativa correta:

a) E formada por composicdo ou classificada como
advérbio.

b) E formada por derivacdo sufixal e classificada
como adjetivo.

c) E formada por derivacdo prefixal e classificada
como adjetivo.

d) E formada por derivacdo prefixal e sufixal e
classificada como advérbio.

02.Sobre o uso de "demais/ de mais", assinale a
alternativa correta:

a) Ela estava cansada "de mais" para continuar a
viagem.

b) Os alunos estavam felizes, mas os "demais"
ficaram em siléncio.

c) O trabalho era "demais" complicado para ser
entregue no prazo.

d) Estavatudo bem,"demais" ele ja sabia o resultado!

03.Leia o trecho abaixo e analise a coesao e
coeréncia:

Maria sempre foi pontual em seus compromissos.

Ontem, no entanto, chegou atrasada ao trabalho.

O motivo foi o congestionamento inesperado

devido aum acidente na avenida principal. Apesar

disso, sua chefe elogiou sua responsabilidade, ja

que Maria enviou uma mensagem explicando o

ocorrido antes do horario de entrada”.

Sobre a coesédo e coeréncia do texto, é correto

afirmar que:

a) O texto apresenta falta de coeséo ao ndo conectar
adequadamente o motivo do atraso com a atitude
de Matria.

b) Ha uma falha de coeréncia, pois o0 elogio da chefe
contradiz a informacé&o de que Maria se atrasou.

c) O texto é incoerente porque ndo detalha como o
acidente afetou o transito na cidade.

d) O texto demonstra coesdo ao usar conectores
como "No entanto" e "apesar disso", e coeréncia
ao explicar os motivos do atraso e a atitude de
Maria.

04.Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo corretamente escritas de acordo com a
ortografia oficial:

a) excecao, enxergar, iminente.

b) Ascencao, enchergar, iminente.

C) excecao, enxeque, eminente.

d) assencéo, enchergar, eminente.

05.Leia o trecho a seguir e responda a questao:

"O luar banha a praia e ilumina os cora¢gfes que

caminham sobre a areia fina".

No que diz respeito ao fenédmeno fonoldgico, qual

das alternativas apresenta corretamente uma

caracteristica da frase?

a) O trecho apresenta um exemplo de "assimilacdo",
pois 0os sons das palavras "luar" e "banhar" se
modificam mutuamente.

b) Ha ditongacdo em "coracbes", pois 0 "ao" é um
ditongo crescente presente na palavra.

c) O trecho contém um exemplo de "hiato",
identificado na sequéncia "praia"“, que possui duas
vogais pronunciadas separadamente.

d) Ha "reducdo vocalica" no termo "areia", pois as
vogais séo pronunciadas de forma enfraquecida
devido a posi¢édo atona.

06.Leia o texto a seguir:

"Em tempos de constantes inovacOes

tecnolégicas, é curioso observar como a busca

por conexdo virtual frequentemente resulta em

desconexao humana.

N&o raras vezes, 0S momentos que poderiam ser

compartilhados pessoalmente sdo trocados por

interac®es digitais, o que nos faz refletir sobre os

limites e as contradic6es do mundo moderno".

A partir da analise do texto, assinale a alternativa

correta:

a) O texto sugere que a tecnologia sempre promove
0 isolamento social.

b) HA uma critica a substituicdo de interacdes
pessoais por interacdes digitais.

c) O autor enaltece a tecnologia como principal
solugéo para os problemas da modernidade.

d) O texto afirma que atecnologia é incompativel com
a convivéncia humana.

07.Assinale a alternativa que explica corretamente
a retirada do acento grafico de algumas
palavras ap6s o Novo Acordo Ortogréfico:
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a)

b)

c)

d)

08.

Palavras como "feidra" perderam o acento porque
ndo ha mais necessidade de diferencia-las de
outras palavras homdnimas.

Palavras como voo e enjoo perderam o acento
gréafico porqué foi eliminado o acento circunflexo
em paroxitonas com ditongos o0o.

Palavras como "herdico" e "lingui¢a" perderam o
acento devido a regra de ndo mais acentuar
ditongos crescentes em oxitonas.

Palavras como "péla" e "pélo" perderam o acento
porque ndo ha mais acentos diferenciais em
monossilabos ténicos.

Leia as frases abaixo e classifique os termos
destacados como Objeto Direto (OD) ou Objeto
Indireto (O):

Maria entregou o presente ao amigo.

Jodo comprou um livro para sua irma.

Nés sempre ajudamos nossos Vvizinhos com
tarefas dificeis.

Assinale a alternativa correta:

a)
b)
c)
d)

09.
Os

| (OD, Ol), Il (OD), 1l (O)
| (OD, Ql), Il (OD), Ill (OD)
| (Ol, OD), Il (Ol), lll (OD)
| (Ol, OD), Il (Ol), 1l (Ol)
Leia a frase:
"jovens" sdo 'resilientes" diante das

"adversidades" do mundo atual.

Sobre a classificacdo das palavras destacadas,
assinale a alternativa correta:

a)
b)
c)

d)

10.

b)

c)
d)

Jovens - substantivo comum; resilientes - adjetivo;
adversidades - substantivo abstrato.
Jovens - adjetivo; resilientes -
adversidades - substantivo concreto.
Jovens - pronome indefinido; resilientes - adjetivo;
adversidades - substantivo concreto.

Jovens - substantivo comum; resilientes - verbo no
participio; adversidades - adjetivo.

substantivo;

Sobre o processo de formacdo de palavras,
assinale a alternativa que identifica
corretamente o processo presente na palavra
DESCONFIADO:

Derivagdo prefixal e sufixal.

Derivacéo parassintética.

Derivacéo sufixal.

Composicao por justaposicao.

MATEMATICA
11.Um ciclista percorre uma distancia de 120km
em 4 horas, mantendo uma velocidade
constante. Qual serd o tempo necesséario para
ele percorrer 180 km na mesma velocidade?
6 horas
5 horas
5 horas e 30 minutos
6 horas e 30 minutos

b)
c)
d)
12.Uma caixa d'agua com capacidade para 1.000
litros foi enchida a uma vazéo constante de 25
litros por minuto. Em quantas horas e minutos,
a caixa estard completamente cheia?

0 horas e 30 minutos

0 horas e 40minutos

0 horas e 20 minutos

1 hora

b)
C)
d)
13. Uma empresa realizou um processo seletivo
com 200 candidatos, dos quais 50 sdo pessoas
com deficiéncia (PCD). Se um candidato for
escolhido aleatoriamente, qual € a
probabilidade de ele ser uma pessoa com
deficiéncia?

0,20

0,30

0,25

0,35

a)
b)
c)
d)

14.Umafuncéo é definida por f(x) = 2x +5. Sabendo
que f(x)=21, qual é o valor de X?

a) 7

b) 10

c) 9

d 8

15.Uma academia oferece aulas de natacdo e
musculacdo. Entre os 300 alunos matriculados:

Dos quais 180 fazem natacdo, 150 fazem

musculacéo, 90 fazem as duas modalidades.

Quantos alunos estdo inscritos apenas em

musculacdo?

a) 40

b) 60

c) 80

d) 90




CARGO: VIGIA

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO RAIMUNDO DAS MANGABEIRAS
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2024

“b Instituto Social
da Cidadania
Juscelino Kubitschek

16.Um colecionador de moedas antigas encontrou
uma peca com a inscricdo "MCMXLVIII". Ele
quer saber em qual ano essa moeda foi
cunhada. Qual é o numero representado na
numeracao romana?

1948

1988

1998

2008

b)
c)

d)

17.0Observe o nimero 13.042,705 e identifique a

forma correta de apresenta-lo por extenso:
Treze mil e quarenta e dois, setecentos e cinco.

Treze mil e quarenta e dois, setenta e cinco.
Treze mil, quarenta e dois inteiros e setecentos e
cinco milésimos.

Treze mil e quarenta e dois inteiros, setenta e cinco
milésimos.

18.Dois alarmes tocam simultaneamente as 8h da

manhda. Um toca a cada 12 minutos e o outro a
cada 15minutos. Qual serd o préximo horario
em que ambos tocardo juntos novamente?

8 horas e 45 minutos.

9 horas 01 minuto.
8 horas 48 minutos.
8 horas 36 minutos.

.Em uma loja, um cliente comprou um celular
com preco original de R$ 2.000,00. Durante
uma promocao, o preco foi reduzido em 50%.
Apés a promocgéao, o preco sofreu um reajuste
de 25%. Qual foi o preco final do celular apés o
reajuste?
1. 500,00
1.250,00
1.200,00
1.000,00

.Ao converter o nimero decimal 0,007 em forma
de fracdo e depois para notacao cientifica, qual

é aforma correta?
7 —
a) — e 7x1073
1000

b) —— e 7x10°
1000

c) —e 7x107*
1000

d)— e 7x1072
100

CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECIFICOS
21. Assinale a alternativa que apresenta a
definicdo correta de acordo com as normas
estabelecidas sobre combate a incéndios:
Abrigo: Dispositivo para uso do Corpo de
Bombeiros, que permite o recalque de agua para o
sistema, podendo ser dentro da propriedade
guando o acesso do Corpo de Bombeiros estiver
garantido
Mangotinho: Ponto de tomada de agua onde ha
uma (simples) saida contendo valvula de abertura
rapida, adaptador (se necessario), mangueira
semi-rigida, esguicho regulavel e demais
acessorios.
Reserva de incéndio: Aspecto construtivo do
reservatorio, destinado a maximizar a utilizagdo do
volume de dgua acumulado, bem como para evitar
a entrada de impurezas no interior das tubulactes
Tubulagdes: Volume de agua destinado
exclusivamente ao combate a incéndio.

a)

b)

d)

22. Analise as alternativas abaixo, julgando V para
verdadeiro e F para falso e marque a sequéncia
correta:

I. Toda organizacdo deve adotar medidas de
prevencédo contra incéndios em conformidade com
alegislagéo estadual e, quando aplicavel, de forma
complementar, com as normas técnicas oficiais.

Il. As aberturas, saidas e vias de passagem devem

ser mantidas desobstruidas.

. As saidas de emergéncia podem ser equipadas
com dispositivos de travamento que permitam facil
abertura do interior do estabelecimento.

V-V-V

b) F-V-

F-F-

V-F-

< T

. Os incéndios, para fins de combate e sucesso
a sua extingéo, séo divididos em Classes, e é
esta classificacdo que norteia as acdes e
decisbes que devem ser tomadas. Os
incéndios Classe A sdo agueles que queimam
materiais:

a) Liquidos inflaméaveis, como gasolina e querosene.

b) Sdélidos energizados, como aparelhos eletrénicos

ligados a energia.

c) Materiais piroféricos, como potassio.

d) Sélidos, como papeis e madeira.

24.Um grande prédio publico, responsavel pela
prestacdo de diversos servigos a populagéo,
recebe diariamente grande volume de
visitantes, fornecedores e servidores. Para
garantir a seguranga patrimonial e a
integridade dos frequentadores, é distribuido

4
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um sistema de controle de acesso envolvendo | b) O namero 192 é compartilhado entre o0 SAMU e
identificagdo, registro e monitoramento por hospitais publicos e privados, dependendo da
meio de cameras. No entanto, o 6rgdo enfrenta regido onde a ligacao é feita.
o desafio de conciliar a protecdo de dados | c) O numero 192 é utilizado para emergéncias
pessoais com a necessidade de vigilancia. médicas exclusivamente em capitais e regides
Nessa perspectiva, qual das medidas abaixo mﬁgﬁ?ﬁgt:g?{nte?%? estando disponivel em
representa a forma mais adequada de , . : :
im%lementagéo do controle de entra?da e saida d) O numero 192 é um canal alternativo ao 190 para
de pessoas, em consonancia com o respeito a eg\e;irgggg'gz ;Ti]ti(gcgz e policiais, dependendo da
privacidade dos dados pessoais das pessoas? 9 §ao.
Coletar os dados pessoais de todos os visitantes e 27.Qual das alternativas abaixo descreve
armaz,ena-lqs qle qualquer forma, pois aseguranca ' Corretamente a funcéo do nimero 1937
do prédio publico prevalece sobre qualquer direito a) O nimero 193 é utilizado exclusivame.nte ara
individual. 1670 i iocionad o b
Exigir somente apresentacdo de documento de g(r)nrr?rr?]%rllt(i:[;?;s Tizmlgis relacionadas a acidentes
identidade sem registro em S|stema,, _d|spensando b) O numero 193 destiné-se ao Corpo de Bombeiros
a preservagao ple registros para anahse, posterior, abrangendo situacdes como incéndios, resgates é
pois assim a privacidade dos dados sera mantida. salvamentos em geral '
Integrar o sistema de videomonitoramento a uma ; | geral. .
base de dados com registro de identificacio c) O numero 193 é um canal compartilhado entre a
pessoal, seguindo politicas internas de retencdo Psgcéﬁvg/:cg?; cerirsli:stciJgI]g:tlcr)zs para ocorrencias
de dados e fornecendo informacao prévia sobre o que € P '
tratamento desses dados d) O numero 193 é utilizado apenas em casos de
Registrar apenas o horario de entrada e saida, ?eedséarzlﬁres naturais declarados pelo governo
sem identificacdo, delegando ao visitante a guarda '
de sua propria identificacdo caso seja necessidade _ :
de investigaco futura 28. Durante seu turno, um vigia presenciou um
' colega de trabalho sofrer uma queda ao descer
A luz dalegislacgéo brasileira, quais das opcdes gomra eisrftaé?]as’aeﬁigonz(r:;zrge’ n;iiquzg(rae?fnciz
descritas concentram-se no papel do Boletim \ i : " .
de Ocorréncia em relagég pao Processo deformidade visivel. Dentre as a¢cGes abaixo, a
criminal? mais adequada como primeiro socorro é:
O Boletim de Ocorréncia encerra completamente a a) ;edr:)t?;;?g;?glgzi;%igﬁf?od;ocr?cl)zgiaﬁara aliviar
fase investigativa, pois ndo cabe a Policia Civil . . . SR Lo
realizar diliggéncias a?pés sua lavratura b) Imobilizar o braco utilizando materiais disponiveis,
O Boletim de Ocorréncia constitui o registro oficial g})urgg r%?é?j?ggismdeedii:tzcr’r?éﬁeou papeldo, e buscar
do fato noticiado, instalado como base para a X )
- x " - .y c) Apligue compressas quentes no local da fratura
instauracdo de inquérito policial ou outro ) paprzgreduzir g inflamagao e aliviar a dor
rocedimento investigativo, quando necessario. . :
FC)) Boletim de Oco?rénciaqé mero documento d) Pedirao colega que mova o braco lentamente para
administrativo e ndo pode ser utilizado como meio gxghzzj: g;a;.'sggfngzifasao enquanto aguarda a
de prova em qualquer etapa do processo penal. 9 J :
O Boletim de Ocorréncia substitui a denuncia N . a
29. Na porcgéo de transicdo entre a Amazbnia e o

formulada pelo Ministério Publico, possibilitando o
inicio direto da ac&o penal sem analise prévia.

No Brasil, os nimeros de emergéncia séo
padronizados para facilitar o acesso rapido aos
servicos essenciais. Sobre o numero 192,
utilizado para emergéncias médicas, qual das
alternativas abaixo esté correta?

O numero 192 é exclusivo para atendimento pré-
hospitalar em zonas urbanas e rurais, sendo
operado pelo Servico de Atendimento Mdével de

Urgéncia (SAMU).

Cerrado, ocorre um importante processo de
conversdo de areas naturais para uso
agropecuario, fendmeno frequentemente
referido como “Arco do Desmatamento”.
Nesse contexto, o regime de chuvas e as
caracteristicas do solo e da vegetacdo sofrem
variagdes significativas, refletindo a dinamica
entre os dois biomas.

Acerca das zonas de transicdo entre a Floresta
Amazonica e o Cerrado no chamado “Arco do
Desmatamento”, assinale a alternativa correta:
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a) Nessas areas, a precipitacdo permanece elevada e
constante ao longo de todo o ano, pois a massa de
ar Equatorial Continental domina completamente a
regido, sem dar margem a periodos mais secos.

b) A vegetacdo tipica de transicdo revela apenas
espécies arb6reas de grande porte, nao se
verificando presenca de formacdes arbustivas ou
campestres, caracterizando um dominio homogéneo.

c) A sazonalidade no regime de chuvas, aliada a solos
acidos e bem drenados, favorece fisionomias
arbustivas e até campos sujos, o que indica
influéncias do Cerrado em meio a formagdes
florestais.

d) O relevo predominante nessas zonas de transi¢ao €
marcado por escarpas abruptas, inviabilizando
atividades agricolas e dificultando a expansao
agropecuaria na regiao.

30. O Nordeste brasileiro abrange diversos tipos
de clima, variando entre o Litoraneo Umido e o
Semiarido, com regimes de chuvas,
temperaturas e tipos de solo bastante
distintos. Em areas do Sertdo, prevalece o
clima Semiéarido, enquanto, nas zonas de
transicao para o litoral ou para areas de maior
altitude, configura-se o clima Subumido ou
Tropical. Esse mosaico climético influencia
diretamente o tipo de vegetacdo, indo da
Caatinga a Mata Atlantica, com presenca de
Brejos de Altitude em regibes serranas
especificas.

Em relacdo adistribuicdo dos tipos de clima no
Nordeste brasileiro e suas repercussfes na
vegetacdo, assinale a opcao correta:

a) As é&reas de Brejo de Altitude localizam-se em
depressées profundas no Sertdo, onde a infiltragdo
da 4gua € intensa, gerando manguezais em plena
zona semiarida.

b) A Caatinga se caracteriza por apresentar vegetagéo
densa e perenifélia (folhas perenes), refletindo um
clima que, embora seco, mantém alta disponibilidade
hidrica no subsolo.

c) Nos tabuleiros litordneos do Nordeste, a ocorréncia
de solos argilosos pouco drenados e de clima umido
a subumido favorece a presenca de restingas e
remanescentes de Mata Atlantica em alguns trechos.

d) As faixas do Agreste, situadas entre o Brejo e o
Sertdo, apresentam clima uniformemente chuvoso
ao longo de todo o ano, com precipitagcdes acima de
1.500 mm anuais, em razdo da influéncia direta da
corrente fria das Guianas.

31.0 Bumba-Meu-Boi é wuma das maiores
expressdes da cultura brasileira e figura como
importante atrativo turistico do Maranhao. Em
2019, esse bem cultural foi reconhecido pela
UNESCO como Patriménio Cultural Imaterial da

b)

c)

d)

32.

b)

c)

d)

Humanidade, fato que reforcou seu potencial
de atrair visitantes e pesquisadores
interessados em cultura popular.

Considerando o papel do Bumba-Meu-Boi
enquanto manifestacéo cultural que fortalece o
turismo no Maranhdo, assinale a alternativa
correta:

Os diferentes sotaques (variacdes) do Bumba-Meu-
Boi, como Zabumba, Orquestra, Matraca e Costa de
Mao, enriquecem a manifestacéo, atraindo turistas
interessados na diversidade musical, coreografica e
historica.

A expansao turistica do Bumba-Meu-Boi concentra-
se no més de junho, ndo havendo apresentacdes e
ensaios fora do periodo junino, o que reduz seu
potencial de movimentar a economia local.

Por ser um evento essencialmente de matriz religiosa
catdlica, o Bumba-Meu-Boi é encenado somente
dentro de igrejas e capelas, limitando a participacdo
popular a fiéis que fazem promessas de Sao Joéo.
O reconhecimento pela UNESCO limitou-se as
variacoes do Bumba-Meu-Boi existentes apenas na
capital S&o Luis, excluindo outras regides
maranhenses, que ndo sdo consideradas
representativas para o turismo.

A chamada Rota das Emoc¢bes é um roteiro
turistico integrado que abrange trés estados
nordestinos — Ceard, Piaui e Maranhdo - e
inclui destinos internacionalmente
reconhecidos, como Jericoacoara, o Delta do
Parnaiba e o Parque Nacional dos Lengois
Maranhenses. O Maranh&o, nesse contexto,
desponta como ponto-chave em razdo de suas
paisagens naturais singulares e da crescente
oferta de servicos turisticos.

Sobre a importancia do Maranhdo na
composicdo da Rota das Emocdes, assinale a
alternativa CORRETA:

O Pargue Nacional dos Lencdis Maranhenses, por
ser area de preservacao integral, ndo permite
qgualquer forma de turismo, limitando-se a
atividades de pesquisa cientifica exclusivamente,
mas ainda assim € o turismo € intenso.

A integragdo dos municipios maranhenses na Rota
das Emocdes é apenas formal, pois ndo existem
projetos de infraestrutura ou servigos turisticos
voltados para esse circuito no estado.

Os municipios do Maranhao incluidos na Rota das
Emogbes ndo se relacionam economicamente
com as outras localidades do roteiro, pois adotam
legislacdo restritiva que desencoraja o fluxo de
turistas intermunicipais.

A variagdo sazonal do nivel das lagoas nos
LencGis Maranhenses e a diversidade de
ecossistemas ao redor intensificam o apelo
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33.

a)

b)

d)

34.

ecoturistico, exigindo planejamento de visitacédo
adequado e capacitacéo local.

A cidade de Sé&o Luis, capital do Maranhao,
possui um Centro Historico reconhecido pela
UNESCO como Patriménio Mundial. A heranca
arquitetdbnica e cultural luso-brasileira,
presente nos casardes coloniais e nos
caracteristicos azulejos, faz da cidade um polo
de turismo cultural. Contudo, a conservagéao
desse patriménio e o desenvolvimento do
turismo sustentavel sdo desafios permanentes.

A respeito do Centro Histérico de Sao Luis e de
sua relevancia para o turismo no Maranhdo, é
correto afirmar que:

O titulo de Patrimdnio Mundial obtido pela cidade
limitou-se ao conjunto arquitetdnico do século XIX,
sem abarcar os sobrados e palacios do periodo
colonial, que s&o considerados de relevancia
histérica, mas para outro contexto que nado o
mesmo que levou a sua titulagdo de patriménio.

A adocéo de politicas de requalificagdo urbana e
incentivos para uso cultural dos casarbes tem
potencial de gerar fluxo turistico o ano todo, mas
depende de planos consistentes de gestdo do
patrimdnio em parceria com o poder publico e a
iniciativa privada.

O Centro Histérico recebe turismo sazonal restrito
as festividades juninas, visto que ndo ha museus,
centros culturais ou eventos ao longo do ano
capazes de atrair visitantes de forma perene.

Por conta de disputas de tombamento, atualmente
ndo ha legislacéo alguma de prote¢do ao conjunto
arquitetbnico de Sao Luis, de modo que reformas
nos casarbes sdo realizadas livremente sem
acompanhamento técnico, financiados pelas
familias proprietarias.

Uma equipe multidisciplinar em uma
instituicdo publica precisa executar projetos
com prazos curtos e alta relevancia social. No
entanto, seus integrantes possuem perfis
diferentes: alguns preferem autonomia total,
enquanto outros necessitam de validagéo
frequente do gestor. A falta de alinhamento e
de comunicacdo clara tem prejudicado o
andamento dos projetos.

Em um cenério em que pessoas distintas
precisam conciliar métodos de trabalho para
atender objetivos institucionais, qual
estratégia de relacionamento interpessoal se
mostra mais eficaz?

Incentivar momentos de troca de feedback e
definicdo de papéis claros, alinhando expectativas

b)

b)
c)

37.

e métodos de trabalho, o que valoriza cada perfil e
facilita a comunicacao assertiva.

Favorecer a autonomia absoluta de cada
profissional, sem reunibes de acompanhamento,
para que todos sintam liberdade de criacdo e nao
necessitem alinhar processos.

Ignorar as preferéncias individuais, adotando um
modelo Unico de lideranca rigorosa e centralizada,
a fim de manter a equipe sob controle.
Sobrecarregar os colaboradores mais experientes,
pois a experiéncia prévia dispensa supervisdo ou
didlogos, enquanto os novatos se adaptam por
observacao do comportamento alheio.

.O Municipio de Sado Raimundo das

Mangabeiras localiza-se territorialmente na
microrregido:

Chapada das Mangabeiras.

Sul Maranhense.

Gerais de Balsas.

Litoral Ocidental Maranhense.

.Jodo, o vigia noturno de uma escola municipal,

recebeu treinamento do Corpo de Bombeiros
sobre controle e combate a incéndios, e
apresentou a seguinte duvida a respeito dos
incéndios de Classe C: Qual a técnica mais
adequada para controlar e acabar esse este
tipo de incéndio?”. Assinale a opg¢ao que
apresenta a resposta correta para duvida de
Jodo.

Abafamento, onde sera possivel usar Didxido de
Carbono (C0?), por exemplo.

Resfriamento com agua.

Resfriamento com espuma.

Abafamento com P& Quimico Seco (PSQ)
misturado com espuma.

Num determinado Tribunal Regional, existe um
fluxo intenso de veiculos oficiais, veiculos de
servidores e de visitantes externos. De forma
cooperativa de seguranca dos planos,
implantar um sistema de controle de acesso
veicular com cancelamentos automaticos,
leitor de placas (OCR) e vigilantes armados.
Contudo, devido as limitagdes orcamentarias e
a necessidade de adequacao legal, faz-se
necessaria a priorizacdo de recursos.

Considerando as melhores praticas de controle
de entrada e saida de veiculos em prédios
publicos, qual das alternativas abaixo
representa a prioridade fundamental para
implementac&o inicial, caso sejaimplementada
uma implantacéo gradual?

Instalar imediatamente um sistema de vigilancia
armada, dispensando controle eletrdnico de
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cancelamentos e leitor de placas, pois a presenca
dos vigilantes inibe completamente ameacas.

b) Adquirir um software de reconhecimento facial
para os ocupantes dos veiculos, sem necessidade
de registro do veiculo propriamente dito aqui.

c) Implantar, prioritariamente, barreiras fisicas
(cancelas), registro detalhado de veiculos e
visitantes, e um procedimento claro de verificagéo,
mesmo que ainda sem reconhecimento de placas
automatico.

d) Concentrar todo o investimento em um sistema
integrado de videomonitoramento sem supervisao
presencial, pois a inteligéncia artificial pode
substituir totalmente a vigilancia humana.

38. Durante uma ronda em um prédio publico, o
vigia encontra um funcionério desmaiado no
chdo sem sinais aparentes de lesfGes externas.
Apos verificar que ele ndo responde aos
estimulos verbais ou fisicos, qual deve ser o
proximo passo dos primeiros socorros a serem
prestados?

a) Verifigue se ha respiracdo e pulso; caso esteja
ausente, inicie imediatamente compressdes
toracicas enquanto aciona ajuda médica.

b) Posicione o funcionario sentado para facilitar sua
recuperacao enquanto aguarda ajuda médica para
chegar.

c) Administre agua ou acUcar a vitima para tentar
reanimé-la rapidamente antes de chamar ajuda
médica.

d) Nao se aproximar do funcionario até que os
profissionais médicos cheguem ao local para evitar
agravamento de possiveis lesdes internas.

39.Em um ambiente corporativo que valoriza
resultados e metas rigorosas, os profissionais
costumam enfrentar situacdes de estresse ou
de conflitos relacionais, sobretudo em
periodos de maior pressdo. Diante disso, a
formacomo cada colaborador gerenciaas suas
emocdes e se comunica com colegas e lideres
pode impactar diretamente o0 clima
organizacional.

Considerando praticas de relacionamento
interpessoal e comportamento profissional em
contextos de alto desempenho, podemos
afirmar que:

a) A exposicdo frequente dos erros de um colega
diante de toda a equipe, mesmo que seja para
“corrigir’ e “apontar melhorias”, € recomendada
por especialistas, pois fomenta competitividade
saudavel e acelera o aprendizado.

b) Promover constantemente a competicdo interna
entre colaboradores, incentivando comparacdes
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negativas de desempenho, é uma estratégia de

d)

40.

d)

gestdo interpessoal que fortalece a coesdo do
grupo a longo prazo.

Atitudes de respeito mituo, empatia e escuta ativa
facilitam a resolugcdo de conflitos e reduzem
tensdes, pois sinalizam valoriza¢do dos pontos de
vista de todos, mesmo em ambientes competitivos
e orientados a resultados.

Focar no cumprimento de metas individuais, em
detrimento da troca de feedback com colegas de
equipe, costuma gerar maior engajamento global,
pois torna o processo de trabalho mais objetivo e
impessoal.

Em uma investigagdo sobre crimes
patrimoniais, descobriu-se gque uma mesma
vitima registrou diversos Boletins de
Ocorréncia no mesmo dia, em diferentes
delegacias, alegando fatos idénticos. Surgiu
duvidas quanto a veracidade das denuncias e
guestionamentos sobre possivel comunicacéo
falsa de crime. Com base na legislagdo penal
brasileira, qual alternativa indica a postura
mais correta a ser imposta pela autoridade
policial, diante da possibilidade de fraude ou
ma-fé no uso do B.O?

Proceder a apuracdo preliminar para verificar a
consisténcia das informacdes, podendo
responsabilizar o denunciante por comunicacdo
falsa de crime, comprovada a ma-fé.

Arquivar todos os boletins imediatamente, sem
investigacao, pois cabe exclusivamente ao Poder
Judiciério verificar a duplicidade dos registros.
Considerar automaticamente todos os boletins
como verdadeiros, instaurando inquéritos policiais
independentes para cada registro, sem cruzar
dados.

Invalidar a participacdo do denunciante em
gualquer procedimento investigativo futuro, pois a
tentativa de duplo registro caracterizacdo de
interferéncia de justica.




